
 
 

 

 

Zadanie 8. (4 pkt) 

Na boku 𝐴𝐵 trójkąta równobocznego 𝐴𝐵𝐶 wybrano punkt 𝐷 taki, że |𝐴𝐷| ∶ |𝐷𝐵| = 2 ∶ 3. Oblicz tangens kąta 𝐴𝐶𝐷.  

 

ROZWIĄZANIE: 

 

 

Z twierdzenia cosinusów: 

ℎ2 = 4𝑥2 + 25𝑥2 − 2 ⋅ 2𝑥 ⋅ 5𝑥 ⋅ cos60° 

ℎ2 = 29𝑥2 − 20𝑥2 ⋅
1

2
 

ℎ2 = 19𝑥2 

ℎ = √19𝑥 

 

Z twierdzenia cosinusów:  

4𝑥2 = 25𝑥2 + 19𝑥2 − 2 ⋅ 5𝑥 ⋅ √19𝑥 ⋅ cos𝛼 

10√19𝑥2cos𝛼 = 40𝑥2 

cos𝛼 =
40

10√19
=

4

√19
 

 

Z twierdzenia sinusów: 

√19𝑥

sin60°
=

2𝑥

sin𝛼
 

√19𝑥sin𝛼 = 2𝑥 ⋅ sin60° 



 
 

 

 

√19sin𝛼 = 2 ⋅
√3

2
 

sin𝛼 =
√3

√19
 

tg𝛼 =
sin𝛼

cos𝛼
=

√3

√19
4

√19

=
√3
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Odp.  tg𝛼 =
√3

4
 

 

 


